



2025年10月

3

星期五

乙巳年八月十二

国内统一
连续出版物号

CN 51-0015

第19080期

今日4版

天安门广场盛装亮相,长安街华灯璀璨。上个月,这里隆重举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,三军列阵,钢铁洪流奔涌。从“九三”的荣光到“十一”的欢歌,纪念的是历史,映照的是现实。同一片天空下,山河无恙,阖家团聚,这恰是当年先辈们梦想的模样。

今年是“十四五”规划收官之年。五年来,日新月异的中国,用实绩标注高质量发展的新高度。传统产业升级,新兴产业壮大,未来产业超前布局。经济发展、科技进步、民生改善的丰硕成果,正实打实地转

化为群众的获得感和幸福感。国的宏大叙事,照亮万家灯火中的寻常日子;家的柴米油盐,共同绘就美好的壮丽画卷。

山河焕新颜,家国共此时。双节承载着家国相依的深厚逻辑,蕴含着九州同梦的美好愿景。站在“十四五”规划收官与“十五五”新征程开启的历史交汇点,人人争做弄潮儿,共同汇聚起推动国家前行的磅礴力量。

万里江山同庆,亿万同胞一心。让我们乘势而上、不懈奋进,创造更加光明美好的未来。

□新华社记者 潘晔

梁磊督导“川超”达州队主场赛事筹备情况时强调

精准精细做好服务保障 打造更好赛事环境 提供更佳赛事体验

本报讯(记者 王建 向昶锐)10月2日上午,市委副书记、市长梁磊前往市体育中心督导“川超”达州队主场赛事筹备情况。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于提振消费和体育的重要论述精神,认真落实省委、省政府和市委部署要求,精准精细做好赛事筹备和服务保障工作,打造更好赛事环境,提供更佳赛事体验,推动赛事“流量”转化为消费“增量”。

“川超”达州队主场对阵成都队开赛在即。梁磊来到市体育中心,仔细检查赛事组织、场馆改造、安全保障、通信保障、交通保障及消费新场景打造等情况,并看望慰问达州队运动员、教练员,为大家加油鼓劲。梁磊指出,“川超”是展示城市形象、拉动消费增长的重要契机。希望全体运动员团结一致,

放松心态,敢于拼搏,敢于拼抢,为荣誉而战,为胜利而战,赛出巴渠儿女的品格和风格。要全市统筹、全民参与,协同联动、精细管理,以细致周到的服务传递城市温度、提升参赛观赛体验。要完善引导标识牌,科学设计通行路线;强化通信保障,始终保持信号稳定;推行学校、医院、企事业单位停车场面向外来球迷、游客免费开放,解决“停车难”问题;加强隐患排查整治,加密赛前、赛中、赛后巡查频次,确保安全有序。要深化商文旅体融合发展,打造特色消费场景,办好“第二现场”;打造精品旅游线路,让来达球迷、游客沉浸体验“巴风渝韵·安逸达州”。

市领导陈文胜、刘政、汪有才,市政府秘书长张乐,市级有关部门负责同志参加。

渠县10余万亩再生稻陆续开镰 预计总产量将突破4000万斤

本报讯(记者 刘强)眼下,渠县晚秋粮食生产迎来关键收获期,10余万亩再生稻陆续开镰。

在临巴镇四面村200多亩再生稻示范核心区,金黄稻穗颗粒饱满,种植业主汤学州俯身查看稻穗长势,满脸喜悦地说:“今年再生稻穗率高,估计亩产可达300公斤以上。”

渠县再生稻种植今年全面推行“五统一”管理模式,即统一品种、统一培训、统一技术、统一施肥、统一防控。在品种选择上,全县精选短生育期优质品种;技术推广中,配套适度密植、早施促芽肥、科学病虫害防控等关键措施;同时通过集中培训提升种植户技能,统一制定施肥与防控方案,全方位为再生稻高产护航。

“我们鼓励种植户在确保头季稻丰收的同时,做好再生稻蓄留,实现‘种一季收两季’。”渠县农业农村局农艺师杨毅介绍,目前全县再生稻平均亩产达380斤,示范片最高亩产突破700斤,预计总产量将突破4000万斤,这一产量相当于多扩种3万多亩稻田,再生稻已成为当地晚秋粮食生产的“顶梁柱”,助力实现“吨粮田”目标。

密植、早施促芽肥、科学病虫害防控等关键措施;同时通过集中培训提升种植户技能,统一制定施肥与防控方案,全方位为再生稻高产护航。

“我们鼓励种植户在确保头季稻丰收的同时,做好再生稻蓄留,实现‘种一季收两季’。”渠县农业农村局农艺师杨毅介绍,目前全县再生稻平均亩产达380斤,示范片最高亩产突破700斤,预计总产量将突破4000万斤,这一产量相当于多扩种3万多亩稻田,再生稻已成为当地晚秋粮食生产的“顶梁柱”,助力实现“吨粮田”目标。

万源市家政招聘进社区 让女性“顾家挣钱两不误”

本报讯(记者 陈纬)国庆前夕,万源市巾帼家政进社区技能展示暨就业招聘活动在古东关街道河西茶壶广场启幕。活动创新采用“技能展示+岗位招聘”双轨模式,为当地妇女群体搭建精准就业供需对接平台,既彰显家政从业者专业风采,更助力女性实现“家门口”灵活就业,让“顾家挣钱两不误”的心愿照进现实。

活动现场划分两大功能区。技能展示区内,育婴师手持模型细致演示婴儿护理全流程,手法娴熟专业;手工钩织员则摆出各色钩织成品,同时现场教学基础针法,吸引不少市民驻足学习。“第一次见带技能展示的招聘会,钩织、插花教学特别实用,我很感兴趣。”市民郑

双飞的话道出了现场不少女性的心声。

招聘会内同样人气高涨。20家用人单位齐聚现场,涵盖家政服务、电商运营、市场营销等多个领域,累计提供1000余个就业岗位。万源市就业局工作人员主动上前,为求职者提供岗位匹配建议;企业代表则耐心解答薪资待遇、工作时间等咨询,为求职者提供丰富选择。

“我们将持续依托此类活动,推进居家灵活就业服务。”万源市妇联负责人表示,未来将进一步优化“企业派单、在家接单”模式,助力更多妇女在兼顾家庭的同时,通过就业实现个人价值,推动家政服务与妇女工作深度互融互促。

休刊启事

根据达州市人民政府关于2025年国庆节放假统一安排,结合达州市融媒体中心实际,我中心决定在国庆节期间,《达州日报》休刊4期(10月4日,10月6日

至10月8日),2025年10月9日正常出版,如中央、省委和市委有重大宣传安排,我们将即时复刊。

达州市融媒体中心
2025年10月3日



“十四五”以来,达州锚定农业农村高质量发展目标,以农业现代化改革为核心引擎,既守住粮食安全“基本盘”,又在产业升级、品牌建设、生态发展上突破,稳步实现从农业大市向农业强市的跨越,为乡村振兴注入源源不断的活力。

粮食安全:“十二连冠”稳底,单产突破创纪录
作为农业大市,达州始终将粮食安全放在首位。2024年,全市以“稳面积”与“增单产”双向发力,高质量建成95个千亩高产片、35个百亩超高产攻关片,带动粮食生产潜力全面释放。数据显示,当年全市粮食播种面积达852.3万亩,总产量突破330万吨,成功蝉联全省粮食总产“十二连冠”,“压舱石”作用愈发稳固。

在宣汉县峰城镇高山玉米种植区,

“政策好、技术指导到位、科技助力

越来越大,水稻亩产最高1200斤,种粮有奔头,收入年年涨!”大竹县水稻种植大户刘廷兵的话,道出了达州种粮农户的真切获得感。

产业升级:特色种养拓路径,畜牧渔业攀新高

粮食生产稳中有进,特色产业亦成为达州农业发展的“新引擎”。走进大竹县万亩稻虾综合种养示范基地,“虾肥稻香”的图景格外鲜明。2024年,大竹县将小龙虾产业纳入“稻麻茶竹椿虾”农业特色产业名片重点培育,全县稻虾种养面积达3万亩,综合产值突破1.6亿元。

“稻虾共生减少化肥使用,既降成本又提效益,水稻和虾更绿色健康,收益和生态双赢。”达州竹水农业发展有限公司负责人刘勇介绍,“一水两用、一

田双收”的模式,不仅提高了土地利用率,更拓宽了农民增收渠道。目前,达州已成功争取全国渔业绿色循环发展试点,成立全省首个稻虾研究院,持续推广该模式。

达州畜牧领域同样成果显著:2024年全市生猪出栏424.79万头,较2020年增长超54万头;肉牛出栏量长期稳居全省农区首位,实现规模与效益同步提升。

科技赋能:园区集聚强载体,成果转化接地气

园区建设是达州推动农业转型升级的关键抓手。围绕粮油、畜禽等“9+3”特色优势产业,达州以“龙头带动、科技驱动”为核心,创新建设模式,累计创建省、市、县级农业园区100多个,成为科技、人才、项目的集聚高地。

(下转第二版)

双飞的话道出了现场不少女性的心声。

招聘会内同样人气高涨。20家用人单位齐聚现场,涵盖家政服务、电商运营、市场营销等多个领域,累计提供1000余个就业岗位。万源市就业局工作人员主动上前,为求职者提供岗位匹配建议;企业代表则耐心解答薪资待遇、工作时间等咨询,为求职者提供丰富选择。

“我们将持续依托此类活动,推进居家灵活就业服务。”万源市妇联负责人表示,未来将进一步优化“企业派单、在家接单”模式,助力更多妇女在兼顾家庭的同时,通过就业实现个人价值,推动家政服务与妇女工作深度互融互促。



迅速稳住阵脚,并加强了前场逼抢,两分钟后,成都队利用一次角球机会,球员头槌破门,将比分扳平。

上半场结束,双方回到同一起跑线。尽管赛前下了一场雨,但本场比赛仍有2万余名球迷现场观战,为家乡的球队呐喊助威。

达州球迷刘垚李说:“成都队是强队,但我们不得虚。今晚,我们要让成

都的球员见识下达州队的硬气。”

下半场,成都队完全掌控了比赛节奏,他们的传控打法让达州队陷入被动。开场仅10分钟,成都队通过一次定位球,传入禁区内倒三角回传门

前,后点球员轻松推射破门,比分改写为2:1。第68分钟,成都队又抓住一次反击机会,再下一城,将比分扩大为3:1。尽管达州队主教练连续调兵遣将,试图挽回败局,

(下转第二版)

“庆双节·迎川超·创5A”金秋消费季



本报讯(记者 洪枫 郑俊 李桦 黄江涛 摄影报道)10月2日晚,“川超”第二轮川东赛区上演一场焦点大战,达州川汉子队主场迎战成都锦城队。在先入一球的情况下,达州川汉子队遭客队强力逆转,最终1:4不敌成都锦城队。

晚上7点35分,比赛正式开始。双方球员很快进入状态,尽管成都控球率占优,但并未获得很好的得分机会。主场作战的达州队气势如虹,凭借积极的拼抢,不断冲击成都队防线。比赛第33分钟,达州通过一次后场长传至成都队禁区内,达州球员迎球外脚背射门,率先打破僵局1:0。然而,领先的优势并未持续太久,实力强劲的成都队